



ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ

Πάτρα 19 / 04 / 2023

ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ.: 123457916000
(Αρ. ΜΑΕ 49917/22/Β/01/34)

Έδρα Πάτρα

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Δ/ΝΣΗ: Κτήριο Υπηρεσιών Νοτίου Λιμένα
Πατρών

Τ.Κ. 26333 Πάτρα

Τ.Θ: 3167 (Τ.Κ. 26005 Πάτρα)

Πληροφορίες: Ιφιγένεια Νικολακάκη

Τηλ.: 2610 – 365113 FAX: 2610-365110

E-mail: manageroffice@patrasport.gr

Αρ. Πρωτ.: 4074

Αρ. Σχεδ. : 787

Αρ. Φακ. :

ΠΡΟΣ: Κάθε Ενδιαφερόμενο

2η ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Ο Οργανισμός Λιμένος Πατρών Ανώνυμη Εταιρεία με δ.τ. «Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε.» που εδρεύει στην Πάτρα (Νότιος Λιμένας Πατρών) σας καλεί να υποβάλλετε στο πρωτόκολλο της Υπηρεσίας έως τις **5/5/2023** και ώρα **12.00** έγγραφη σφραγισμένη προσφορά για την Παροχή Υπηρεσιών Ιατρού εργασίας (CPV: 85120000-6 «Ιατρικές και συναφείς υπηρεσίες») για ένα (1) έτος για το προσωπικό του, προϋπολογισμού δύο χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ (2.400€) ευρώ πλέον ΦΠΑ και με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής.

Η παρούσα Πρόσκληση υπόκειται στους παρακάτω όρους και προϋποθέσεις:

Αντικείμενο της Πρόσκλησης

Το αντικείμενο της παρούσας πρόσκλησης είναι η παροχή υπηρεσιών Ιατρού Εργασίας για ένα (1) έτος για το προσωπικό του Οργανισμού Λιμένος Πατρών Ανώνυμη Εταιρεία (δ.τ. Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε.), προϋπολογισμού δύο χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ (2.400€) ευρώ πλέον ΦΠΑ και με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμή (χαμηλότερη τιμή ανά μήνα). Κωδικός CPV: 85120000-6 «Ιατρικές και συναφείς υπηρεσίες»

1) Σύνταξη Προσφορών

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλλουν σχετική οικονομική προσφορά (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 1), στην οποία θα αναγράφεται η προσφερόμενη τιμή για την μηνιαία αμοιβή τους. Η αμοιβή θα καταβάλλεται στο τέλος κάθε μήνα με την υποβολή δελτίου παροχής υπηρεσιών, σύμφωνα με το οριζόμενο στην προσφορά του, το δε ποσό αυτής θα είναι καθαρό, μη επιδεκτικό αναπροσαρμογής καθ' όλη τη διάρκεια της σύμβασης.

Ο ενιαίος σφραγισμένος φάκελος με τα πλήρη στοιχεία του προσφέροντα θα περιέχει δύο επιμέρους ανεξάρτητους, σφραγισμένους φακέλους, δηλαδή:

α) το φάκελο με την αίτηση (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2) συνοδευόμενη με τα απαραίτητα δικαιολογητικά και

β) το φάκελο της οικονομικής προσφοράς (ο φάκελος που θα περιέχει την οικονομική προσφορά θα είναι απαραίτητα σφραγισμένος, δηλαδή κλεισμένος με τρόπο που δεν είναι δυνατόν να ανοιχθεί χωρίς να καταστεί τούτο αντιληπτό)

Ο παραπάνω ενιαίος φάκελος καθώς και οι δύο επιμέρους φάκελοι θα φέρουν τις ενδείξεις:

«Υπ' αρ.4074 / 19-04-2023 2^η Επαναληπτική Πρόσκληση εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την παροχή ανεξάρτητων υπηρεσιών ιατρού της εργασίας για ένα (1) έτος για το προσωπικό του Οργανισμού Λιμένος Πατρών Ανω. Εταιρεία, προϋπολ. 2.400€ πλέον ΦΠΑ)».

Οι δύο επιμέρους φάκελοι θα φέρουν τις ενδείξεις αντίστοιχα: «ΑΙΤΗΣΗ & ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» και «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» καθώς επίσης και τον αρ. πρωτοκόλλου της Πρόσκλησης δηλαδή: «Υπ' αρ. 4074 / 19-04-2023 Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος»

2) Δικαιολογητικά Συμμετοχής

Οι συμμετέχοντες υποχρεούνται να υποβάλλουν μαζί με την προσφορά τους:

1. Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2)
2. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας
3. Βεβαίωση εγγραφής στον οικείο Ιατρικό Σύλλογο
4. Πιστοποιητικό του Ιατρικού Συλλόγου ότι ο υποψήφιος κατέχει και ασκεί την ειδικότητα της Ιατρικής της εργασίας και δεν έχει τιμωρηθεί πειθαρχικά
5. Γνωστοποίηση των επιχειρήσεων όπου ο υποψήφιος ασκεί καθήκοντα Ιατρού Εργασίας, καθώς και τα λοιπά στοιχεία που προβλέπονται στο Ν.3850/2010 (αρ. 9 παρ. 4) και στο Ν.3996/2011 (αρ. 29 παρ. 3), προκειμένου να υποβληθεί στην Επιθεώρηση Εργασίας
6. Εφόσον ο υποψήφιος εμπίπτει στους κατ' εξαίρεση δικαιούμενους να ασκούν καθήκοντα ιατρού εργασίας (παρ. 2, Άρθρο 16 του ν.3850/2010), προσκομίζονται βεβαιώσεις ανάληψης καθηκόντων Ιατρού Εργασίας, που να έχουν κατατεθεί σε οποιαδήποτε Υπηρεσία του Σ.ΕΠ.Ε. (Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας) σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Ν.3850/2010 (αρ. 16, παρ. 2).
7. Εφόσον ο υποψήφιος έχει Σύμβαση ή άλλη σχέση εργασίας με οποιονδήποτε Ασφαλιστικό Φορέα, έγγραφη άδεια της Διοίκησης του ασφαλιστικού φορέα για την άσκηση καθηκόντων ιατρού εργασίας στον Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε.
8. Υπεύθυνη δήλωση της παρ.4 του αρ.8 του Ν.1599/1986 όπως εκάστοτε ισχύει, με ψηφιακή θεώρηση του γνήσιου υπογραφής, στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην οποία θα αποδέχονται πλήρως και ανεπιφύλακτα τους όρους και τις προϋποθέσεις της πρόσκλησης, ότι η προσφορά τους είναι σύμφωνη με τις προδιαγραφές που αναφέρονται σ' αυτή και θα ισχύει για 120 ημέρες από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των προσφορών και τέλος ότι τα προσκομιζόμενα σε φωτοαντίγραφα δικαιολογητικά, είναι ακριβή και ισχύουν κατά την ημερομηνία υποβολής της προσφοράς.

3) Τεχνική Προσφορά

Η τεχνική προσφορά και οι υποχρεώσεις των υποψηφίων θα πρέπει να καλύπτουν όλες τις τεχνικές προδιαγραφές που έχουν τεθεί από τον Ο.Λ.ΠΑ. σύμφωνα με το Παράρτημα Α της παρούσας πρόσκλησης.

4) Οικονομική Προσφορά

Η Οικονομική προσφορά των υποψηφίων θα περιλαμβάνει τα ποσά σε ευρώ και θα πρέπει να συνταχθεί σύμφωνα με το Υπόδειγμα 1 του Παραρτήματος Β.

Σε περίπτωση που η προσφερόμενη τιμή υπερβαίνει τον προϋπολογισμό, η προσφορά θα απορρίπτεται.

5) Διαδικασία Αξιολόγησης

Η αξιολόγηση θα γίνει από τριμελή Επιτροπή που θα οριστεί από τον Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. για το σκοπό αυτό, και η οποία θα καταρτίσει σχετικό Πρακτικό για κάθε επί μέρους στάδιο της αξιολόγησης, δηλαδή αυτά του ελέγχου των δικαιολογητικών, και του ανοίγματος των οικονομικών προσφορών.

Κριτήριο επιλογής ορίζεται η χαμηλότερη προσφορά, μεταξύ εκείνων των προσφορών για τις οποίες πιστοποιείται η πληρότητα και ορθότητα των υποβληθέντων δικαιολογητικών συμμετοχής. Σημειώνεται ότι όσες προσφορές αξιολογηθούν θετικά ως προς τα δικαιολογητικά συμμετοχής θα συνεχίσουν με το άνοιγμα των «οικονομικών προσφορών».

[η προσφορά και κάθε δήλωση του προσφέροντα που τυχόν απαιτείται θα υπογράφεται και θα σφραγίζεται από τον ίδιο]

6) Προϋπολογισμός

Ο προϋπολογισμός ανέρχεται συνολικά στο ποσό των δύο χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ (2.400€) πλέον ΦΠΑ και για το σκοπό αυτό έχει εκδοθεί η με αρ. πρωτ. 41^{ΕΣ}/2-1-2023 απόφαση ανάληψης υποχρέωσης (ΑΔΑ: 6Σ8Η469ΗΞΝ-ΜΡΣ).

7) Κατάθεση προσφοράς

Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να καταθέσουν την προσφορά τους ή να την αποστείλουν ταχυδρομικά επί αποδείξει σε σφραγισμένο φάκελο το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 5 Μαΐου 2023 και ώρα 12:00 στο Γραφείο Πρωτοκόλλου της Δ/νσης Διοικητικού & Οικονομικού, Κτήριο Υπηρεσιών Νοτίου Λιμένα Πατρών, ΤΚ 26333, Πάτρα.

Προσφορές που κατατίθενται μετά την παραπάνω ημερομηνία και ώρα, είναι εκπρόθεσμες και επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν.

Οι προσφορές δεσμεύουν τους υποψηφίους για 120 ημέρες από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.

Σε ενδεχόμενη περίπτωση που αποβεί άγονη η εν λόγω διαδικασία μεταξύ των εγγεγραμμένων μελών του Ιατρικού Συλλόγου του Νομού Αχαΐας, ο Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. δύναται ν' αποταθεί στα μέλη άλλων Ιατρικών Συλλόγων – όπως ορίζει το αρ. 29 του Ν. 3996/2011 - εφόσον έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για τη θέση, προκειμένου να παρέχουν τις υπόψη υπηρεσίες στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας. Επίσης, σε περίπτωση σύναψης σύμβασης με Ιατρό άλλης ειδικότητας ή άνευ ειδικότητας στο πλαίσιο των οριζόμενων στο Ν.3850/2010 (ΦΕΚ 84/Α'/2010) και την Κ.Υ.Α. 112498/2009 (ΦΕΚ 1775 /Β'/2009) και, αν κατά τη διάρκεια αυτής, Ιατρός με την ειδικότητα της Ιατρικής της Εργασίας εγγραφεί στον Ιατρικό Σύλλογο του Ν. Αχαΐας, ο Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα να καταγγείλει αζημίως την υπόψη σύμβαση, με την προϋπόθεση ότι η καταγγελία αυτή θα γίνει με προειδοποίηση 10 ημερών, κατ' εφαρμογή των διατάξεων της παραπάνω αναφερόμενης κείμενης νομοθεσίας.

8) Σύμβαση

Μεταξύ του Οργανισμού και του Ιατρού Εργασίας θα υπογραφεί σχετική σύμβαση η διάρκεια της οποίας α) ορίζεται σ' ένα (1) έτος από την υπογραφή της και σε κάθε περίπτωση η αρχή της θα είναι από την υπογραφή της σύμβασης για ένα (1) έτος, και β) στην οποία ο ανάδοχος επιβαρύνεται με τις προβλεπόμενες νόμιμες κρατήσεις.

Κάθε τροποποίηση, προσθήκη ή κατάργηση όρων αυτής θα είναι έγκυρη μόνο αν γίνεται εγγράφως και υπογράφεται και από τα δύο μέρη.

Σε περίπτωση τροποποίησης διατάξεων της κείμενης νομοθεσία περί νομίμων κρατήσεων ή/και φόρου εισοδήματος ή οποιαδήποτε άλλη τροποποίηση/συμπλήρωση τυχόν διατάξεων, οι όροι της Πρόσκλησης καθώς και της σύμβασης, συμμορφώνονται με τις νέες διατάξεις.

Ο Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΩΝΗΣ



ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

Α) Αρμοδιότητες Ιατρού Εργασίας

Το αντικείμενο της απασχόλησης του Ιατρού Εργασίας θα είναι το οριζόμενο στις διατάξεις του Ν.3850/2010 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει καθώς και τις σχετικές κανονιστικές Αποφάσεις.

Ο Ιατρός της εργασίας παρέχει υποδείξεις και συμβουλές στον εργοδότη (Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε.) , στους εργαζομένους και στους εκπροσώπους τους, είτε γραπτά είτε προφορικά, σχετικά με τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται για τη σωματική και ψυχική υγεία των εργαζομένων.

Επίσης μεριμνά και προτείνει κάθε ενέργεια που εξασφαλίζει και αναβαθμίζει τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων. Οι γραπτές υποδείξεις καταχωρούνται από τον ιατρό εργασίας σε ειδικό βιβλίο. Ο εργοδότης λαμβάνει γνώση ενυπογράφως των υποδείξεων που καταχωρούνται σ' αυτό το βιβλίο.

Ειδικότερα, ο ιατρός εργασίας συμβουλεύει σε θέματα:

- α) σχεδιασμού, προγραμματισμού, τροποποίησης της παραγωγικής διαδικασίας, κατασκευής και συντήρησης εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τους κανόνες υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων,
- β) λήψης μέτρων προστασίας κατά την εισαγωγή και χρήση υλών και προμήθειας μέσων εξοπλισμού,
- γ) φυσιολογίας και ψυχολογίας της εργασίας, μεταξύ άλλων και για την πρόληψη της βίας και παρενόχλησης στην εργασία, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής παρενόχλησης, εργονομίας και υγιεινής της εργασίας, διευθέτησης και διαμόρφωσης των θέσεων και του περιβάλλοντος της εργασίας και της οργάνωσης της παραγωγικής διαδικασίας,
- δ) οργάνωσης υπηρεσίας παροχής πρώτων βοηθειών,
- ε) αρχικής τοποθέτησης και αλλαγής θέσης εργασίας για λόγους υγείας, σωματικής ή ψυχικής, προσωρινά ή μόνιμα, καθώς και ένταξης ή επανένταξης ατόμων που υφίστανται διακρίσεις ή θυμάτων βίας και παρενόχλησης, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής παρενόχλησης, καθώς και θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας στην παραγωγική διαδικασία, ακόμη και με υπόδειξη αναμόρφωσης ή εύλογων προσαρμογών της θέσης εργασίας.

Ο ιατρός εργασίας δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιείται για να επαληθεύει το δικαιολογημένο ή μη, λόγω νόσου, απουσίας εργαζομένου.

Ο ιατρός εργασίας επίσης προβαίνει σε ιατρικό έλεγχο των εργαζομένων σχετικό με τη θέση εργασίας τους, μετά την πρόσληψή τους ή την αλλαγή θέσης εργασίας, καθώς και σε περιοδικό ιατρικό έλεγχο κατά την κρίση του. Μεριμνά για τη διενέργεια ιατρικών εξετάσεων και μετρήσεων παραγόντων του εργασιακού περιβάλλοντος σε εφαρμογή των διατάξεων που ισχύουν κάθε φορά. Εκτιμά την καταλληλότητα των εργαζομένων για τη συγκεκριμένη εργασία, αξιολογεί και καταχωρεί τα αποτελέσματα των εξετάσεων, εκδίδει βεβαίωση των παραπάνω εκτιμήσεων και την κοινοποιεί στον εργοδότη. Το περιεχόμενο της βεβαίωσης πρέπει να εξασφαλίζει το ιατρικό απόρρητο υπέρ του εργαζομένου και μπορεί να ελεγχθεί από τους υγειονομικούς επιθεωρητές του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, για την κατοχύρωση του εργαζομένου και του εργοδότη.

Ο ιατρός εργασίας επιβλέπει την εφαρμογή των μέτρων προστασίας της υγείας των εργαζομένων και πρόληψης των ατυχημάτων. Για τον σκοπό αυτόν:

- α) επιθεωρεί τακτικά τις θέσεις εργασίας και αναφέρει οποιαδήποτε παράλειψη, προτείνει μέτρα αντιμετώπισης των παραλείψεων και επιβλέπει την εφαρμογή τους,
- β) επεξηγεί την αναγκαιότητα της σωστής χρήσης των ατομικών μέτρων προστασίας,
- γ) ερευνά τις αιτίες των ασθενειών που οφείλονται στην εργασία, αναλύει και αξιολογεί τα αποτελέσματα των ερευνών και προτείνει μέτρα για την πρόληψη των ασθενειών αυτών,
- δ) επιβλέπει τη συμμόρφωση των εργαζομένων στους κανόνες υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, ενημερώνει τους εργαζομένους για τους κινδύνους που προέρχονται από την εργασία τους, καθώς και για τους τρόπους πρόληψής τους, μεταξύ των οποίων τους κινδύνους της βίας και παρενόχλησης, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής παρενόχλησης,
- ε) παρέχει επείγουσα θεραπεία, ιδίως σε περίπτωση ατυχήματος, περιστατικού βίας ή αιφνίδιας νόσου και εκτελεί προγράμματα εμβολιασμού των εργαζομένων με εντολή της αρμόδιας υπηρεσίας δημόσιας υγείας της περιφέρειας, όπου εδρεύει η επιχείρηση.

Ο ιατρός εργασίας έχει υποχρέωση να τηρεί το ιατρικό και επιχειρησιακό απόρρητο.

Ο ιατρός εργασίας αναγγέλλει μέσω της επιχείρησης στην Επιθεώρηση Εργασίας ασθένειες των εργαζομένων που οφείλονται στην εργασία.

Ο ιατρός εργασίας πρέπει να ενημερώνεται από τον εργοδότη και τους εργαζομένους για οποιοδήποτε παράγοντα στο χώρο εργασίας που έχει επίπτωση στην υγεία.

Η Επίβλεψη της υγείας των εργαζομένων στον τόπο εργασίας δεν μπορεί να συνεπάγεται οικονομική επιβάρυνση γι' αυτούς και πρέπει να γίνεται κατά τη διάρκεια των ωρών εργασίας τους.

Ο ιατρός εργασίας έχει, κατά την άσκηση του έργου του, ηθική ανεξαρτησία απέναντι στον εργοδότη και στους εργαζομένους. Τυχόν διαφωνία του με τον εργοδότη, για θέματα της αρμοδιότητάς του, δεν μπορεί να αποτελέσει λόγο καταγγελίας της σύμβασης του. Σε κάθε περίπτωση η απόλυση του πρέπει να είναι αιτιολογημένη

Ο ιατρός εργασίας στο πλαίσιο των υποχρεώσεων του και των υποχρεώσεων του εργοδότη, σύμφωνα με τις κείμενες ειδικές διατάξεις, εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει την κατάλληλη υποδομή, έχει υποχρέωση να παραπέμπει τους εργαζομένους για συγκεκριμένες συμπληρωματικές Ιατρικές εξετάσεις. Οι εξετάσεις αυτές διενεργούνται σε ΕΞ.Υ.Π.Π. (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης), ή σε κατάλληλες υπηρεσίες του ιδιωτικού τομέα ή σε προσδιοριζόμενες από τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης αρμόδιες μονάδες των ασφαλιστικών οργανισμών ή του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.). Στη συνέχεια ο ιατρός εργασίας λαμβάνει γνώση και αξιολογεί τα αποτελέσματα των παραπάνω εξετάσεων. Οι δαπάνες που προκύπτουν από την εφαρμογή της παραγράφου αυτής βαρύνουν τον εργοδότη.

Για κάθε εργαζόμενο ο ιατρός εργασίας της επιχείρησης τηρεί σχετικό ιατρικό φάκελο. Επιπλέον καθιερώνεται και περιλαμβάνεται στον ιατρικό φάκελο, ατομικό βιβλιάριο επαγγελματικού κινδύνου, όπου αναγράφονται τα αποτελέσματα των ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων, κάθε φορά που εργαζόμενος υποβάλλεται σε αντίστοιχες εξετάσεις. Δικαιούνται να λαμβάνουν γνώση του φακέλου και του ατομικού βιβλιαρίου του

εργαζομένου οι υγειονομικοί επιθεωρητές της αρμόδιας Επιθεώρησης Εργασίας και οι ιατροί του ασφαλιστικού οργανισμού, στον οποίο ανήκει ο εργαζόμενος, καθώς και ο ίδιος ο εργαζόμενος. Σε κάθε περίπτωση παύσης της σχέσης εργασίας, το βιβλιάριο παραδίδεται στον εργαζόμενο που αφορά.

Απαγορεύεται η αναγραφή και επεξεργασία στο ατομικό βιβλιάριο επαγγελματικού κινδύνου του εργαζομένου, στοιχείων ή δεδομένων άλλων πέραν των αποτελεσμάτων των ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων στις οποίες αυτός υποβάλλεται κάθε φορά, σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο («Για κάθε εργαζόμενο...στον εργαζόμενο που αφορά»). Επιπλέον ιατρικά δεδομένα επιτρέπεται να συλλέγουν, με επιμέλεια του ίδιου του εργαζομένου προκειμένου να αποτελέσουν Αντικείμενο επεξεργασίας, μόνο εφόσον αυτό είναι απολύτως απαραίτητο:

- α) για την αξιολόγηση της καταλληλότητας του για μια συγκεκριμένη θέση ή εργασία,
- β) για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του εργοδότη για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων και
- γ) για τη θεμελίωση δικαιωμάτων του εργαζομένου και αντίστοιχη απόδοση κοινωνικών παροχών.

Όσοι αναγράφουν ή συλλέγουν ή επεξεργάζονται στοιχεία ή δεδομένα κατά παράβαση της προηγ. παραγράφου («Απαγορεύεται η αναγραφή... απόδοση κοινωνικών παροχών») τιμωρούνται με τις διοικητικές και ποινικές κυρώσεις που προβλέπονται στις διατάξεις των άρθρων 21 και 22 του ν. 2472/1997 "Προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα" (ΦΕΚ 50/Α') αντίστοιχα. Σε περίπτωση πρόκλησης περιουσιακής ή ηθικής βλάβης εφαρμόζεται το άρθρο 23 του ν. 2472/1997.

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, που εκδίδεται ύστερα από γνώμη του Σ.Υ.Α.Ε. και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ρυθμίζονται τα ειδικότερα θέματα που αφορούν την τήρηση και το περιεχόμενο του ατομικού βιβλιαρίου επαγγελματικού κινδύνου, τη συλλογή και επεξεργασία επιπλέον δεδομένων με τη συγκατάθεση και επιμέλεια του εργαζομένου, την επιβολή των κυρώσεων της παραγράφου 11 και κάθε άλλη λεπτομέρεια αναγκαία για την εφαρμογή του άρθρου αυτού.

Έχει την δυνατότητα στα πλαίσια της ιδιότητάς του και για σκοπούς που συναρτώνται απαραίτητα με αυτήν, να συνταγογραφεί αμοιβάτα εξετάσεις ή/και φάρμακα προς το προσωπικό του Οργανισμού, με τους περιορισμούς που θέτει η υπ' αριθμ. οικ.113385/31.12.2014 Υ.Α του Υπουργού Υγείας (ΦΕΚ 35^β/ 14.01.2015).

Β) Προσόντα Ιατρού Εργασίας

Σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, ο ιατρός εργασίας πρέπει να κατέχει και να ασκεί την ειδικότητα της Ιατρικής της Εργασίας, όπως πιστοποιείται από τον οικείο Ιατρικό Σύλλογο.

Κατ' εξαίρεση, και εφόσον δεν προσέλθουν υποψήφιοι που θα πληρούν τα ως άνω κριτήρια, καθήκοντα του ιατρού εργασίας, όπως αυτά προβλέπονται στο αρ. 16 του Ν.3850/2010, έχουν δικαίωμα να ασκούν κατά προτεραιότητα:

- α) Οι ιατροί χωρίς ειδικότητα, οι οποίοι στις 15.5.2009 είχαν συμβάσεις παροχής υπηρεσιών ιατρού εργασίας με επιχειρήσεις και αποδεικνύουν την άσκηση των καθηκόντων αυτών συνεχώς επί επτά τουλάχιστον έτη.
- β) Οι ιατροί οι οποίοι στις 15.5.2009 εκτελούσαν καθήκοντα ιατρού εργασίας χωρίς να κατέχουν ή να ασκούν τον τίτλο της ειδικότητας της ιατρικής της εργασίας, αλλά τίτλο άλλης ειδικότητας.

Γ) Τόπος, Χρόνος και Διάρκεια Παροχής Υπηρεσιών του Ιατρού Εργασίας

Ο Ιατρός της Εργασίας υποχρεούται να παρέχει τις ανωτέρω υπηρεσίες του στους 45 εργαζόμενους διαφόρων κατηγοριών (που απασχολούνται σήμερα στον Οργανισμό Λιμένος Πατρών), για τις οποίες υπηρεσίες, ως πραγματικός χρόνος απασχόλησης του, ορίζονται συνολικά εβδομήντα δύο (72) ώρες ετησίως (δηλαδή έξι ώρες

μηνιαίως). (σύμφωνα με το αρ.21 παρ.2 του Ν.3850/2010 «... ο ελάχιστος πραγματικός χρόνος ετήσιας απασχόλησης... δεν μπορεί να είναι μικρότερος των: β) 50 ωρών ετησίως για επιχειρήσεις, που απασχολούν από 21-50 άτομα...»).

Το πρόγραμμα επισκέψεων του Ιατρού της Εργασίας θα προσδιοριστεί από κοινού σε κατ' ελάχιστο δύο (2) συγκεκριμένες ημέρες και ώρες ανά μήνα και θα είναι σταθερό καθ' όλη τη διάρκεια της Σύμβασης.

Έδρα απασχόλησης του ιατρού εργασίας ορίζεται η έδρα της εταιρείας.

Ο Ιατρός Εργασίας υπάγεται απευθείας στη Διοίκηση του Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. (εν προκειμένω στον Δ/ντα Σύμβουλο Ο.Λ.ΠΑ Α.Ε.).

Δ) Υποχρεώσεις Εργοδότη

Ο Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. για την αποτελεσματικότερη άσκηση των καθηκόντων του Ιατρού Εργασίας θέτει στην διάθεσή του τον κατάλληλο χώρο εγκατάστασης κατά τις ώρες απασχόλησής του στην έδρα της επιχείρησης ως και τα απαιτούμενα μέσα (συσκευές).

Για καλύτερη διαμόρφωση άποψης των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων του Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν, πριν τη λήξη προθεσμίας υποβολής ενδιαφέροντος, τις εγκαταστάσεις του Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε.

Κατά τα λοιπά, οι υποχρεώσεις του εργοδότη καθορίζονται με κάθε λεπτομέρεια στις σχετικές διατάξεις του Ν.3850/2010.

Ε) Συνεργασία τεχνικού ασφάλειας και ιατρού εργασίας (αρ.20 του Ν.3850/2010)

Ο ιατρός εργασίας:

- υποχρεούνται κατά την εκτέλεση του έργου τους να συνεργάζεται με τον τεχνικό ασφαλείας, πραγματοποιώντας κοινούς ελέγχους των χώρων εργασίας.
- οφείλει, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, να συνεργάζεται με τον αντιπρόσωπο των εργαζομένων.
- οφείλει να παρέχει συμβουλές σε θέματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στο τον εκπρόσωπο των εργαζομένων και να τον ενημερώνει για κάθε σημαντικό σχετικό ζήτημα.

Αν ο εργοδότης διαφωνεί με τις γραπτές υποδείξεις και συμβουλές του ιατρού εργασίας, οφείλει να αιτιολογεί τις απόψεις του και να τις κοινοποιεί και στον εκπρόσωπο. Σε περίπτωση διαφωνίας η διαφορά επιλύεται από τον επιθεωρητή εργασίας και μόνο.



ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
για Σύμβαση Παροχής Ανεξαρτήτων Υπηρεσιών Ιατρού της Εργασίας

A. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ (συμπληρώστε με κεφαλαία γράμματα)

Επώνυμο:

Όνομα:

Όν. Πατρός:

Ημ/νία Γέννησης:

Α.Δ.Τ.:

Τόπος Κατοικίας (πόλη, δήμος-κοινότητα):

Οδός:

Αριθμός:

Τ.Κ.:

Τηλ.:

Κινητό:

E-mail:

B. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΥΝΗΜΜΕΝΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

Υποβάλλω συνημμένα όλα τα απαιτούμενα έντυπα και δικαιολογητικά που αναφέρονται στην 2^η Επαναληπτική Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Ο.Λ.Π.Α. Α.Ε.

Ημερομηνία: ... / ... /

Ο/Η υποψήφι

(υπογραφή / σφραγίδα)